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MATEMATICAS II

INDICACIONES AL ALUMNO

1. El examen consia de fres blogues de ejercicios y cada bloque fiene dos opciones. De cada bloque
debe escogerse una sola de las opciones (A o B).

2. Debe exponerse con claridad el planteomienio de la respuesia o el método utilizado para su resolu-
cion. Todas los respuesias deben ser razonadas.

3. Entre corcheles se indica lo puniuacion maxima de cada apartado.

4. No se permite el uso de calculadoras graficas ni programables.

BLOQUE 1

1.A. a) [1,5] Calcula la expresion analitica de una funcién f: R —» R que verifique las dos condiciones

siguientes:
1) £°(x) = 2x3 — 6x? para todo x € R.

2) El valor minimo de {f(x) : x € R} es ~12.

b) [ 1] Calcula los puntos de inflexién de la funcién f y en cada uno de ellos determina la ecuacién de la

recta tangente a la grafica de f.

¢) [ 1] Justifica en cudntos puntos corta la grafica de f a los ejes de coordenadas.

Indicacion: no es necesario calcular los puntos de corte.

1.B.[3,5] Un hilo de 34 metros se divide en dos trozos para hacer un cuadrado y un rectingulo. Sabiendo
que la base del rectz’xhgulo mide el doble que su altura y que se usa todo el hilo en las figuras geo-
métricas indicadas, hallar las longitudes de los dos trozos de hilo para que la suma de las dreas del

cuadrado y del rectdngulo sea minima.



BLOQUE 2

2.A. Considera el sistema de ecuaciones lineales:

X+y+mz=1

mx+(m=1)y+z=m ,donde m € R.
z

a) [ 1] Determina el cardcter del sistema segtin los valores de m.
b) [1,25] Resuelve el sistema cuando sea compatible determinado.

¢) [1] Modifica solamente un coeficiente de la Gltima ecuacién para que el sistema resultante sea com-
patible para cualquier valor de m.

2.B. Considera Ja matriz

l 2 m
A= 1 1 m |, donde m € R.
m 0 |

a) [ 1] Determina para qué valores de m la matriz A es regular (inversible).
b) [1,25] Para mm = 2 resuelve los tres sistemas de ecuaciones siguientes:
AX=¢,, AY =e, yAZ=ey,

donde ¢,. e, y e, son respectivamente la primera, segunda y tercera columna de la matriz uni-
dad (identidad) de orden tres.

¢) [ 1] Calcula la matriz B que cumple: 7’]% AB-A=TIparam=2.

(Indicacion: con los vectores X, Y y Z del apartado anterior puedes construir A=),

BLOQUE 3

3.A. Di si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas y justifica tu respuesta. Para las afirmaciones
que consideres que son falsas pon un ejemplo ilustrativo.

a) [1] Sitres vectoresu ,Vy w cumplenU V=1 - Ww,entoncesv=w .
b) [1] No existen dos vectores vy w cumpliendo [Vl= 1,Iwl=2y V- wl=3.

¢)[1,25] Si tres vectores. U , vy w, son linealmente independientes, entonces también 1o son los vec-
tores:U +V.U —-Vyu —V+w.

3.B. Considera la recta y los planos siguientes

_ X -2 _y-1l

3 5 —rzfli,n,s—3x+2y—z+2:0ynze_x+2y—22+3=0.

a)[1,25] Determina la posicion relativa de la recta con respecto a cada uno de los planos.
b) [ 1] Determina la posicién relativa de los dos planos.

¢) [1] Calcula la distancia de la recta al plano 7.



